

最强超导量子计算机“上新”了

《科技日报》消息 据英国《新科学家》杂志网站15日报道,IBM公司宣称,其已经研制出了一台能运行127个量子比特的量子计算机“鹰”,这是迄今全球最大的超导量子计算机。据悉,该公司计划2年后推出超过1000个量子比特的计算机。

量子比特是量子计算机最基本的信息单元,不

同于电子计算机只能是0或1,量子比特可以同时是0和1,所以其计算性能更强大,而且增加量子比特数可使量子计算机的性能呈指数级提升。

目前,全球各地有多个科研团队正各出奇招,包括使用超导体和纠缠光子等研制实用的量子计算机,但目前还不清楚哪种方法最终会脱颖而出。

出。

2019年,谷歌宣布其“悬铃木”处理器实现了量子霸权。“量子霸权”是美国加州理工学院物理学家约翰·普瑞斯基尔发明的名词,用来表示“在存储和通信带宽呈指数级增加后,量子计算机拥有传统超级计算机所不具有的能力”。该处理器包含54个量子比特;此后,中国科技

大学推出了62个量子比特可编程超导量子计算原型机;加拿大D波系统公司也一直在销售由数千个量子比特组成的机器,但其是借助量子退火算法而定制的特殊量子计算机,而非完全可编程的量子计算机。

IBM的鲍勃·苏托表示,研制出超过100个量子比特的计算机,表明这项

技术具有可拓展性,他们用“鹰”证明可研制出量子比特数足够多的量子计算机,从而有足够的计算能力来解决有趣的问题,这是通往更强大机器的铺路石。

英国牛津大学的皮特·里克说,用能运行的量子比特数来评估量子计算机的性能很有用,但还有其他指标需要测

试,“鹰”迄今还没有公布这些指标。美国得克萨斯大学奥斯汀分校的斯科特·阿伦森也表示,评判“鹰”的性能仍需更多细节。

IBM表示,希望明年展示能运行400个量子比特的处理器,并在后年推出名为“神鹰”的能运行1000个量子比特的量子计算机。

(刘 霞)

磁化水还可以这样用

根据法拉第的电磁理论,导体在外力作用下通过磁场,作切割磁力线运动时,会产生电荷和使电荷运动的电动势,导体内就产生了电流、电位差等物理变化,于是产生了电能。当切割磁力线的导体是一束有一定速度流动着的、有一定导电性的水时,在水流中也会发生上述变化,这时可以说水被磁化了,或称这种水是磁化水、磁性水。

磁场水处理技术是一种无毒无污染,低投入、高回报、应用方便的水处理技术。

水经磁化处理后部分物理性质会发生暂时性变化,磁化处理会破坏水原来的结构,使较大的结合水分子集团变成较小的缔

合水分子集团,甚至是单个的水分子。

而水被磁化以及磁化到有一定效能的主要条件有:水应有一定的导电性;水流应与磁力线垂直正交;水流切割磁力线时应有足够的速度。

可以根据水质的物化性质和期望达到的磁化效果来控制水的磁化参数(即磁化程度)。磁化水经过一段时间(即流经一段距离)后,经本身的物理化学变化,以及磁化水与金属管壁及其他物质的接触过程中所进行的反应,会逐步消耗磁化的能量。因此,科学地设计制造有效能的磁化水装置,合理地应用磁化水处理技术,才能使其在各个领域中发挥功效。

磁化水具有表面张力低,与固体的表面接触小

等优点,已广泛应用于锅炉防垢、混凝土浇筑、煤层、农作物种植等领域。

1. 磁化水可以用于除垢,这是由于水分子变小之后,其渗透能力增强,使水垢的结构疏松,在水流的冲击下,水垢被水流带走。

2. 磁化水和水泥结合,可以使水泥的强度增大15%至30%,这与磁化水分子的能量较高、活性较大有关,同时水由大分子变成小分子后,单位体积内的水分子数增多,这将有利于水分子与硅酸盐分子的结合,提高水泥的强度。

3. 磁化水将媒体湿润后,可以减少采矿过程中粉尘的产生,防止矿山工作人员吸尘导致的疾病,防止煤尘引起的爆炸;同时煤层注水还可以降低煤

体强度和弹性模量,增加媒体的塑性,使应力分布比较均匀,减缓高应力集中,防止灾害的发生。

另外,煤层注水软化坚硬媒体,使综采速度加快,提高产量和效率,还可以预防煤层自然发火。

4. 在农业上,用磁化水浸种育秧,能使种子出芽快、发芽率高,能使幼苗具有株高、茎粗和根长等优点;用磁化水灌田,可使土质变松软,加快有机肥分解,刺激农作物生长。

无论是浸种还是灌溉,磁化水在农业方面的应用涉及到了各种粮食作物、瓜果、蔬菜等,它在促进种子萌发、促进幼苗生长发育、提高作物产量和改善品质等方面都有明显的作用。(据新华社报道)

俄罗斯塔斯社在国际空间站开设记者站

新华社消息 俄罗斯塔斯社17日发布消息说,塔斯社在国际空间站开设记者站,成为全球首个在国际空间站设立常驻机构的媒体。



当日,塔斯社社长米哈伊洛夫与俄国家航天集团公司总裁罗戈津在莫斯科签署合作备忘录。

消息说,塔斯社首位太空记者为俄罗斯宇航员亚历山大·米苏尔金(如图)。他将于12月8日与日本亿万富豪前泽友作及其商务助理乘坐俄罗斯“联盟MS-20”号飞船进入太空,并将于起飞前收到塔斯社特约记者证。

米苏尔金将在空间站讲述自己的工作和生活,读者可通过塔斯社了解相关消息,相关照片和视频也会在塔斯社网站和社交媒体官方账号上发布。

米哈伊洛夫说:“对我们而言,俄罗斯宇航员成为自己的同事是难以置信的荣耀,我们已经迫不及待看到来自太空的新闻和画面。”

罗戈津表示,相信塔斯社在空间站设立记者站将使更多人有机会了解俄罗斯的航天事业。他说:“与塔斯社的合作旨在普及俄罗斯在太空的活动,使塔斯社的读者能更多地了解宇航员在轨工作、科学实验、太空飞行等细节。这些细节将由直接参与整个过程的宇航员亲自讲解。”

(华 迪)

日本用一枚固体燃料火箭成功发射9颗小卫星

新华社消息 日本宇宙航空研究开发机构9日上午成功发射一枚“埃普西隆”火箭,将9颗小型卫星送入预定轨道。这是“埃普西隆”火箭自2013年首次发射以来连续第5次成功发射。

日本宇宙航空研究开发机构对这次发射进行了网络直播。9时55分(北京时间8时55分),“埃普西隆”火箭从鹿儿岛县的内之浦宇宙空间观测所发射升空,约1个小时后将日本的大学和企业研发的9颗小型卫星送入预定轨道。

“埃普西隆”是一款固体燃料火箭,全长26米,重约96吨,相对于约53米长的日本大型火箭H2A来说体型较小。固体燃料火箭具有发射准备时间短、机动灵活等优点。

(华 义)

英国智能信号灯“因人而异”亮绿灯

新华社消息 英国多地将试运行一款智能交通信号灯,可以根据行人数量和行为特征调节绿灯持续时间。

据英国《泰晤士报》5日报道,这款红绿灯安装有广角摄像头和人工智能

系统,能够探测到行人情况,自动为他们亮起绿灯并控制亮灯时长。

据开发企业“现在无线”介绍,这款红绿灯能够识别15米以内的行人及其行为特征。遇到走路较慢、推着婴儿车或拄着

拐杖之类的行人,绿灯持续时间相对较长,让他们可以从容过马路。如果只有一个人要过马路,可能要等待较长时间才会有绿灯亮起,从而减少交通堵塞。

每个过街路口安装这

种红绿灯的成本大约为2500英镑(约合2.27万元人民币)。未来几个月内,英国将在最多40个地方政府委员会辖区内安装并测试这种红绿灯,准备在明年8月正式投入使用。

(袁 原)